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РЕШЕНИЕ 91/116/ЕИО НА СЪВЕТА 

от 25 февруари 1991 година 

относно създаването на Европейски консултативен комитет за 

статистическа информация в икономическата и социалната област 

 

 

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ, 

 

като взе предвид Договора за създаването на Европейската икономическа 

общност, 

 

като взе предвид проекто-решението, представено от Комисията
1
, 

 

като взе предвид становището на Европейския парламент
2
, 

 

като взе предвид становището на Икономическия и социален комитет
3
, 

 

като има предвид, че изпълнението, контрола и оценката на политиките на 

Общността зависят до голяма степен от наличието на надеждни статистически 

данни в икономическата и социалната област, 

 

като има предвид, че през април 1989 г. Комисията представи на Съвета 

съобщение за приемането на статистическа политика на Общността, 

 

като има предвид, че на основата на съобщението, и по предложение на 

Комисията, след получаване на становището на Европейския парламент, 

Съветът прие резолюция на 19 юни 1989 г. относно изпълнението на план за 

приоритетни действия в областта на статистическата информация за периода 

1989-1992 г.
4
, 

 

като има предвид, че с Решение 89/382/ЕВРАТОМ
5
 Съветът създаде 

Статистическия програмен комитет, съставен от представители на 

статистическите служби на държавите-членки и председателстван от 

представител на Комисията (а именно Генералния директор на Статистическата 

служба на Европейските общности); като има предвид, че комитетът отговаря за 

координирането на дейността, средствата, графиците и методите във връзка със 

статистическите програми на общностно и национално равнище, 

 

като има предвид, че за да се постигнат целите на Европейските общности и по-

специално създаването на единния пазар, предвиден в Единния европейски акт, 

редовно трябва да се провеждат консултации с водещи представители на 
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научните, икономическите и социалните среди с оглед на определянето на 

целите, приоритетите и характера на информацията, които са необходими за 

обезпечаване на политиката на Общността, 

 

като има предвид, че в почти всички държави-членки са изградени 

консултативни органи на потребителите и създателите на статистическа 

информация, които се занимават главно с проблемите на съответната страна, 

 

като има предвид, че следователно е необходимо да се създаде Европейски 

консултативен комитет за статистическа информация в икономическата и 

социална област, съставен от представители на потребителите и създателите на 

такава информация, чиято задача да бъде подпомагането на Съвета и Комисията 

при съгласуването на целите на политиката на Общността в областта на 

статистическата информация, 

 

РЕШИ СЛЕДНОТО: 

 

Член 1 

 

Създава се Европейски консултативен комитет за статистическа информация в 

икономическата и социалната област, наричан по-нататък “Комитета”. Неговата 

задача е да подпомага Съвета и Комисията при съгласуването на целите на 

политиката на Общността в областта на статистическата информация, като 

отчита изискванията на потребителите и разходите на създателите на 

информация. 

 

Член 2 

 

Комитетът разглежда и прави предложения за проекти и за необходимите 

средства за постигане целите на политиката в областта на статистическата 

информация, които се определят от Общността. 

 

Комитетът представя становище за статистическата програма на Общността и 

начините на нейното разработване и контрол. По-конкретно Комитетът прави 

бележки върху: 

 

- съответствието на статистическите програми с изискванията на 

европейската интеграция, определени от институциите на Общността, 

националните и регионалните власти, различните икономически и 

социални категории и научните кръгове; 

 

- сътрудничеството при организацията и планирането между 

различните органи, които в своята цялост изграждат статистическата 

инфраструктура на Общността; 

 

- разходите за отрасловите статистически програми, включително 

преките разходи за Общността и националните и регионалните 

власти, както и разходите за източниците на основната информация; 
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- необходимите средства за изпълнението на отрасловите 

статистически програми и тяхното съответствие с определените цели. 

 

Член 3 

 

Съветът и Комисията могат да се консултират с Комитета по всички въпроси на 

политиката в областта на статистическата информация. Комитетът представя 

становища или доклади пред Европейския парламент, Съвета и Комисията във 

всички случаи, когато сметне това за необходимо с оглед на поставените му 

задачи. Той работи в тясно сътрудничество със Статистическия програмен 

комитет и Комитета за парична и финансова статистика и статистика на 

платежния баланс, изградени съгласно Решение 91/115/ЕИО
6
, на които изпраща 

за сведение своите становища и доклади главно доколкото се отнасят до молби, 

свързани с нова статистическа дейност. 

 

Комитетът разработва годишен доклад за напредъка на европейската 

статистическа информация в икономическата и социалната област, който 

представя пред Европейския парламент, Съвета, Комисията и Икономическия и 

социален комитет. 

 

Член 4 

 

Комитетът има следния състав: 

 

- четирима членове, които представляват Комисията, един от които е 

член на Комисията, който отговаря за политиката в областта на 

статистическата информация; 

 

- председателят на Комитета за парична и финансова статистика и 

статистика на платежния баланс; 

 

- дванадесетте председатели или генерални директори на 

националните статистически служби на държавите-членки; 

 

- двадесет и четири членове (по двама от държава-членка), назначени 

от Съвета, съгласувано с Комисията от средата на водещите 

представители на различни икономически и социални категории и на 

научните кръгове. За назначаването на тези членове всяка държава-

членка представя на Съвета списък от четирима кандидати. Съветът 

отчита потребността от адекватно представителство на различните 

икономически и социални категории и научните кръгове. 

 

Член 5 

 

Назначените от Съвета членове имат четиригодишен мандат и могат да бъдат 

преназначавани. Те могат да участват в Комитета лично и като почетни членове. 

Списъкът на членовете се обнародва в Официален вестник на Европейските 

общности, поредица С. 

                                                 
6
 Вж. стр. 19 от този брой на “Официален вестник”. 
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Член 6 

 

Председател на Комитета е членът на Комисията, който отговаря за политиката 

в областта на статистическата информация. 

 

Комитетът избира сред своите членове заместник-председател с двегодишен 

мандат, но за не повече от два мандата. 

 

Административното обслужване се осигурява от Статистическата служба на 

Европейските общности. 

 

Член 7 

 

Председателят свиква Комитета на заседание при необходимост, но най-малко 

веднъж в годината, по собствена инициатива, или по молба на най-малко една 

трета от членовете. 

 

Член 8 

 

Председателят може да покани генералните директори в Комисията, които имат 

отношение по обсъжданите теми, или всяко друго лице, което може да 

допринесе към обсъжданията, да присъстват на заседанията като наблюдатели. 

 

Член 9 

 

Комитетът взема решения, които са законни, ако присъстват най-малко 

половината от членовете. Всеки член може да упълномощи друг член да гласува 

вместо него и може да представлява не повече от двама членове при 

гласуването. 

 

Член 10 

 

Комитетът изработва свой Устройствен правилник. 

 

Прието в Брюксел на 25 февруари 1991 година 

 

За Съвета: 

 

Ж.-С. ЮНКЕР, 

 

Председател 

 

  

 


